
                                                            COMUNE DI CESENA
 ASSESSORATO AI QUARTIERI

                                        QUARTIERE n. 1 “CENTRO URBANO”

                                                   VERBALE N. 04-ANNO 2023
Il giorno 04.04.2023, alle ore 21.00, con modalità in presenza si è riunito, a se-

guito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazio-
ne il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Aldina Baldacci – presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.ri:

Cognome e nome dei consiglieri          

       P BALDACCI ALDINA A MASSARO MICHELE

P BARTOLI LORENZO
P dalle
21.25

ORSUCCI GIACOMO

AG BHUIYAN MOHAMMED YASIN P PAGANELLI GIORGIO

AG MAGNANI ANTONIO P SAMORÈ STEFANO

P MALATESTA LORENZO AG SCARNERA GIUSEPPE

P MALDINI CLAUDIA

AG MANCUSO CATERINA // //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri dei 12 assegnati al Consiglio,
alle 21.05 la presidente dichiara aperta la seduta.  

ORDINE DEL GIORNO

1. Sostituzione di consigliere;

2. Il Gruppo Volontari di Protezione Civile incontra il quartiere:

- Piano intercomunale di Protezione Civile;

- quali sono e come operano gli attori di Protezione Civile;

- luoghi e punti di raccolta;

- aree di emergenza del quartiere;

- il volontariato di Protezione Civile;

3. Approvazione verbale del 07 marzo;

4. Raccolta alimentare del 15 Aprile: aggiornamenti e organizzazione. 



PRIMO PUNTO
A seguito della sostituzione del consigliere  votata nella seduta precedente e  della  conseguente no-
mina a consigliere del primo dei non eletti disponibile nella medesima lista, ai sensi dell’art.29 c. 2
del vigente Regolamento dei Quartieri, il Consiglio convalida all’unanimità alla carica di consiglie-
re la sig.ra Francesca Mazzocchi, presente alla riunione. 

SECONDO PUNTO
Introduce la presidente che  saluta e ringrazia  gli impiegati  dell’ufficio comunale di Protezione Ci-
vile, il dirigente G. Fini e i rappresentanti del Gruppo Volontari Protezione Civile intervenuti nume-
rosi;   si procede  quindi alla trattazione dell’argomento secondo l’ordine dei punti indicati (la pre-
sentazione  viene fatta con l’ausilio di  slide predisposte ad hoc e che, per precisione e completezza
di informazione, vengono fornite a tutti i consiglieri insieme al presente verbale).
- Piano intercomunale di Protezione Civile:  inizialmente vengono illustrati competenze e attività
della Protezione Civile Nazionale sia durante gli stati di emergenza che in quelli di “attesa”: dalla
previsione, prevenzione e monitoraggio al soccorso, fino al superamento dell’emergenza. Tali azioni
vengono poi declinate  a livello intercomunale chiarendo  i punti salienti del Piano.

-gli attori di Protezione Civile:  a seguire vengono indicati  gli attori e i protagonisti seguendo la
gerarchia delle competenze e responsabilità suddivise tra governo, regioni, prefettura e comuni.

 -luoghi e punti di raccolta:  viene spiegata la segnaletica installata nei vari punti del quartiere a
indicare le tipologie di emergenza e  le  modalità di comportamento richieste ai cittadini  in relazio-
ne alle aree di emergenza. 

 -il volontariato di Protezione Civile: infine il coordinatore del gruppo di Cesena ed alcuni altri
volontari  illustrano la loro realtà associativa, le modalità di adesione e le varie  tipologie di servizio
realizzato. Rispondono così  anche  ad alcune domande e richieste di chiarimento  fatte da   alcuni
cittadini convenuti.

 Per   eventuale approfondimento dell’argomento, consultare il link

 https://www. unionevallesavio.it/piano-intercomunale-cesena

Alle 22. 05  i membri della Protezione Civile lasciano l’assemblea

TERZO PUNTO
Verbale del 07 marzo scorso approvato

QUARTO PUNTO
La presidente informa di avere avuto la disponibilità per realizzare la raccolta dai supermercati  
CONAD CITY di via G.Finali e SIGMA di via C. Battisti (non si è reso disponibile invece il super-
mercato COOP LungoSavio). 
I responsabili  dei  gruppi  AGESCI del quartiere  Cesena 1 e Cesena 12 hanno assicurato la presen-
za di alcuni ragazzi  che presteranno servizio nei due punti di raccolta al pomeriggio. 
Si definiscono quindi i turni in base alle disponibilità attuali.
CONAD CITY h. 09.00/12.00  Baldacci,  Samorè                        
                         h. 14.30/16.30  due ragazzi scout  del Cesena 1
 SIGMA           h. 09.00/12.00   Malatesta, Paganelli 
                         h. 14.00/16.00   tre  ragazzi scout  del Cesena 12
Gli orari sfalsati del pomeriggio permetteranno alla presidente di incontrare i volontari per avviare il
servizio pomeridiano mentre la pausa all’ora di pranzo sarà utilizzata per trasportare in sede il mate-
riale raccolto al mattino. 

https://www/


Verranno a ritirare il materiale per distribuirlo alle famiglie bisognose del quartiere, le associazioni
San Vincenzo e Caritas  parrocchiali del Centro Urbano (v. Cattedrale, San Domenico, San Bartolo,
Madonna delle Rose).

Esauriti i punto all’odg, alle 22.45 l’assemblea si scioglie.
 
La presidente

Aldina Baldacci


